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Ata da 25a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 24 de julho de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mes de julho de 2025 (dois mil e vinte 
e cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presenpa dos senhores 
vereadores, comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Joceli Bruno Berta, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos Santos Silva, 
Claudio Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Henrique Correia Pinheiro, Neilza Elias da Silva, Jose Lavodnas Rodrigues de 
Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Thiago Viana de Mendonqa Canute. 
Havendo quorum a presente sessao foi aberta e colocada a ata da sessSo anterior em 
votaqSo, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta da 
ordem do dia, constando das seguintes materias: Parecer Conjunto n° 044/2025, das 
Comissbes de Legislaqao, Justiqa e Redaqao Final, e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao, da Emenda Modificativa n°. 001/2025 ao Projeto de Lei n°. 007/2025; 
Emenda Modificativa n° 001/2025 ao Projeto de Lei n°. 007/2025, do Poder Executive, 
vereadores Joceli Bruno, Djacy Maia, Henrique Pinheiro, Jose Lavodnas, Rafael Lages, 
Geane Veloso, Alex Cavalcante, Monica Maria, Thiago Canuto; Parecer Conjunto n° 
045/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao, da Emenda Modificativa n°. 002/2025 do Poder Executivo; 
Emenda Modificativa n° 002/2025 ao Projeto de Lei n° 007/2025, do Poder Executivo, 
vereador Marco Antonio; Emenda Modificativa n° 003/2025, modifica o artigo 18, do Projeto 
de Lei n° 007/2025, do Poder Executivo, vereador Marco Antonio; Projeto de Lei n°. 
007/2025 que dispbe sobre as diretrizes orgamentarias para elaboragao e execugao do 
orgamento para o exercicio financeiro de 2026, e da outras providencias (2a votagao) 
Prefeita Fatima Rezende; Parecer Conjunto n° 046/2025, das Comissbes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, de Educagao, Cultura e 
Esporte, e de Saude e Assistencia Social, da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 
017/2025, do Poder Executivo, vereadores Alex Cavalcante, Djacy Maia, Leonardo Lopes, 
Rafael Lages, Thiago Canuto, Monica Maria, Geane Veloso, Joceli Bruno, Marco Antonio; 
Emenda Modificativa n°. 001/2025 que modifica o inciso II do artigo 3°, do Projeto de Lei n° 
017/2025, do Poder Executivo, vereador Marco Antonio; Emenda Modificativa n°. 002/2025 
que adiciona o §1°e §2°, ao artigo 4° do Projeto de Lei n° 017/2025, do Poder Executivo, 
vereador Marco Antonio; Projeto de Lei n°. 017/2205 que dispbe sobre a autorizagao para 
criagao do programa Pilar Ta Conectado para acesso a internet aos estudantes da rede 
municipal, EJA e municipes de Pilar/AL, inscrito no CADUNICO (2a votagao) Prefeita 
Fatima Rezende; Projeto de Lei n°. 016/2025 que revoga a Lei n° 922/2023, que institui o 
Auxilio Uniforme, pegas complementares, insignias, identificagao, distintivos, acessbrios e 
equipamentos para a Guarda Municipal, Bombeiro Civil Municipal e Superintendencia 
Municipal de Transporte e Transito do Municipio de Pilar, e da outras providencias (1a 
votagao) Prefeita Fatima Rezende; Indicagao n°. 053/2025 que sugere a Sra. Prefeita 
estudo tecnico para aquisigao de materiais e equipamentos eletrbnicos destinados as 
familias atendidas pelo Programa Pilar Ta Conectado, vereadores Monica Maria, Alex 
Cavalcante, Joceli Bruno, Rafael Lages, Geane Veloso. Discussao e votagao do Parecer 
n°. 044/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo ser urn Parecer 
Conjunto das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas,
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nicipio funciona
ao da Emenda

Orpamento e Fiscalizapao e trata de uma Emenda Modificativa n°. 001/2025 estando em 
conformidade com as regularidades juridicas e contabeis foi dado parecer favoravel. 
Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao da Emenda Modificativa n°. 001/2025 e 
passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo ser urn Emenda coletiva e que se 
trata de alguns itens sobre o Projeto n°. 007/2025, sendo analisado pelo juridico e contabil 
dessa casa. Facultada. O vereador Benedito Barros dizendo que ano passado o Executive 
pediu um percentual de 60% que nunca havia pedido antes e essa casa deu percentual e 
30%, inclusive foi contra e hoje o mesmo Projeto enviado pela nova prefeita pedindo 40%, 
essa casa chegou ao entendimento que era de 20%, valor esse que era recomendado pelo 
Tribunal de Contas. Parabenizando essa casa pelo compromisso com a populagao e que 
somos independentes do governo. Aprovada por unanimidade. Discussao e votagao do 
Parecer n°. 045/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que esse 
parecer e sobre a Emenda n°. 002/2025 e propoe alteragdes na LDO e esse parecer 
conjunto foi aprovado com ressalvas. Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao da 
Emenda Modificativa n°. 002/2025 e passada a palavra para o vereador Marco Antonio 
falando sobre a Emenda que e para aumentar de 15% para 20% a questao de 
investimento da saude, onde ha uma carencia grande em investimento e nada e mais 
importante que a saude que e o bem mais precioso para dar mais qualidade de vida para a 
populagao. Facultada. O vereador Benedito Barros dando seu apoio para essa Emenda 
que e muito importante, pois se trata de saude que esta muito carente, as pessoas 
precisando fazer exames, consultas, falta de ambulancia e precisamos dar mais dignidade 
para as pessoas. O vereador Joceli Bruno dando seu voto contrario, parabenizando o 
autor, mas o municipio faz muito em questao de saude e precisa ver se esse aumento 
caberia na LDO. O vereador Leonardo Lopes dando seu apoio, parabenizando o autor e 
viu que na reuniao das comissdes a maioria dos vereadores deu apoio e disse que era facil 
de votar esse aumento de mais 5% para a saude. Parabenizando essa casa porque o 
debate esta cada vez mais importante. Aparte vereador Marco Antonio se dizendo 
surpreso pois nas comissdes foi dado unanimidade de votes, a Procuradoria dessa casa 
disse que estava constitucional, dentro da Lei e hoje como e para ajudar a populagao estao 
arrumando Lei que nao possa aumentar, alegando que a saude no municipio esta boa, 
pois a populagao sofre com exames atrasados. Retorna vereador Leonardo Lopes dizendo 
que estao apenas falando de saude e nao entende o porque ter mudado de uma hora para 
outra. O vereador Rafael Lages dizendo que acha muito forte se algum vereador votar 
contra e porque quer diminuir saude, onde o investimento do municipio e 41%, R$ 742,00 
por habitante e na pratica esse aumento de 5% nao teria efetividade nenhuma porque o 
orgamento e feito dentro de um valor que se determina 100%. Fez um convite para os 
vereadores irem fazer uma visita ao Secretario de Saude e ver os investimentos da saude 
no municipio, deu seu voto contrario. A vereadora Monica Maria ratificando a fala de 
alguns colegas vereadores, sendo importante frisar que estamos tratando de um 
instrumento de gestao que vai ser executado atraves dos servigos da secretaria especifica, 
entao os vereadores com muita tranquilidade nao estao negando saude, deu seu voto 
contrario. O vereador Djacy Maia votou contra, fez uma explanagao sobre a emenda, 
sugerindo que essas materias tenham mais tempo para serem discutidas e votadas. 
Presidenta vereadora Neilza Elias falando que o sus aqui no mi 
perfeitamente. Rejeitada por 9 votos e 3 a favor. Discussao e vota
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Modificativa n°. 003/2025 e passada a palavra para o vereador Marco Antonio dizendo 
que precisamos conversar com o povo sobre a LDO e quem sabe o que esta passando e a 
populagao, pedindo aos colegas vereadores que votem a favor. Ficou triste pela Emenda 
n°. 002/2025 ter sido derrubada, pois nas comissdes foi dado legalidade e hoje alegaram 
ilegalidade e precisamos aprender que palavra so se tern uma. Facultada. O vereador 
Rafael Lages dando seu apoio, dizendo que ninguem votou em legalidade na Emenda n°. 
002/2025 e sim votaram em merito, sendo importante a participaqao da populagao na LDO. 
O vereador Leonardo Lopes dando seu apoio, sendo muito justo a participa^ao da 
populagao na LDO. Pediu a Mesa Diretora para fazer as coisas com mais calma, analisar 
melhor as materias. A vereadora Monica Maria parabenizando o autor da Emenda, dando 
seu apoio, onde foi pouco tempo para analisar. O vereador Djacy Maia dando seu apoio a 
Emenda e que possamos aprimorar alguns meritos. O vereador Henrique Pinheiro dando 
seu apoio, sendo muito importante a participagao popular, pois sao as pessoas que muitas 
vezes sabem de suas demandas. O vereador Alex Cavalcante dando seu apoio, pois e 
importante saber da propria populagao as suas necessidades. O vereador Jose Lavodnas 
dando seu apoio, sendo importante a participagao da populagao. Aparte vereadora Geane 
Veloso dando seu apoio a essa importante Emenda. Retorna vereador Jose Lavodnas 
agradecendo as palavras da vereadora Geane Veloso. O vereador Benedito Barros dando 
seu apoio, sendo fundamental a participagao da populagao na construgao do orgamento, o 
que sera investido no ano seguinte e muita coisa precisa ser melhorada como a saude, 
onde muitas pessoas precisam de urn carro para fazer hemodialise e ficam na fila de 
espera e sinceramente nao esta nada bem, precisamos fazer sessoes itinerantes a noite. 
Aprovada por unanimidade. 2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°. 007/2025 e 
passada a palavra para a vereadora Monica Maria parabenizando todos os vereadores, 
essa Lei e muito complexa sendo apresentada anualmente. Essa casa tern o 
comprometimento com a populagao e na reuniao das comissoes se fizeram presentes o 
Jurldico e Contabil da Casa, auxiliando muito os vereadores. Facultada. O vereador Djacy 
Maia dando seu apoio, agradecendo a parabenizando o Juridico e Contabil da Casa que 
sempre auxilia os vereadores. Os servigos publicos que a populagao utiliza e acessa, e em 
decorrencia dessas materias que estao votando, nesse momento e a LDO, mas ainda virao 
outras materias. O vereador Rafael Lages dando seu apoio a esse Projeto que visa as 
garantias das agoes que sao feitas no municipio, tudo feito com transparencia, 
responsabilidade. O vereador Benedito Barros dando seu apoio a LDO que garante aos 
pilarenses a aplicagao devida dos recursos, onde nao ira faltar o minimo necessario para 
sobrevivencia das pessoas. Disse que recebeu urn audio onde uma mae de aluno em que 
uma funcionaria da educagao esta pedindo a mae dos alunos uma quantia de R$ 15,00 
para comprar uma farda nova para a realizagao de uma prova. Aprovado por unanimidade 
em 2a votagao. Discussao e votagao do Parecer n°. 046/2025 e passada a palavra para o 
vereador Djacy Maia dizendo que o parecer foi favoravel com ressalvas. Aprovado por 
unanimidade. Discussao e votagao da Emenda Modificativa n°. 001/2025 e passada a 
palavra para o vereador Marco Antonio dizendo que o Projeto atual fala da porcentagem de 
salario que uma pessoa deve ter para conseguir internet em sua casa, alterando esse 
percentual para beneficiar todos e aumentar o numero de pessoas para 2.500, pedindo 
apoio aos colegas vereadores. Facultada. O vereador Djacy Maia dando 
de fato e urn ajuste bastante razoavel. Aprovada por unanimidade. Discus:



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO, N° 100 - CENTRO - CEP 57.150-000

agradecendo as palavras da 
Antonio se dizendo feliz pela

^^Pagina-4-dee

Emenda Modificativa n°. 002/2025 e passada a palavra para o vereador Marco Antonio 
pedindo que sejam disponibilizados celular ou tablet, pois muitas pessoas tem a internet, 
mas nao tem o aparelho. Facultada. O vereador Joceli Bruno votando contra e nas 
comissoes tambem votou contra, deixando claro que tudo que e para o beneficio do povo e 
valido. O vereador Rafael Lages votando contra, pois essa questao nao e inerente ao 
Projeto. O vereador Leonardo Lopes dando seu apoio, pois a Emenda passou pelas 
comissoes, estava legal, sugerindo que as Emendas sejam analisadas com calma, dentro 
de uma semana. O vereador Djacy Maia falando sobre o aprimoramento das Emendas, 
deu seu voto contrario. O vereador Alex Cavalcante dizendo que votou contra a Emenda 
nas comissoes e vota contra agora tambem, devemos analisar mais as Emendas, com 
mais tempo. Respondendo ao vereador Benedito Barros em relagao a questao do 
fardamento, o secretario de educagao lhe passou que nao e fardamento e sim urn projeto 
pedagogic© de feira de ciencias, o fardamento sera feito pelas costureiras do municipio de 
Pilar. O vereador Benedito Barros pedindo que todas as reunides das Comissoes sejam 
filmadas, pois o que se aprova nas comissoes nem sempre tem a validade em plenario, e 
tudo feito com arrumadinho, com questdes politicas, deu seu voto favoravel. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando o Juridico da Casa pelo desempenho que vem 
desenvolvendo a anos, sempre havera discdrdia nessa casa, e normal e vai sempre 
acontecer. Rejeitada por maioria. 2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°. 
017/2025 e passada a palavra para a vereadora Monica Maria pedindo apoio aos colegas 
vereadores em 2a votagao a esse importante Projeto que tem como objetivo a distribuigao 
de 3000 pontos de internet sendo distribuidos da seguinte forma: 2500 pontos para a rede 
pubica de ensino basico ate a EJA e 500 pontos destinados a familias do CADUNICO. 
Esse Projeto o governo ja vinha executando e agora estao regulamentando, trazendo de 
diferencial a ampliagao. Facultada. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, 
parabenizando o Poder Executive, garantindo a continuidade dessa agao. O vereador 
Djacy Maia dando seu apoio e o Projeto e muito importante para a populagao. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando a gestao por esse brilhante Projeto. Aprovado por 
unanimidade em 2a votagao. Discussao e votagao do Parecer n°. 047/2025 e passada a 
palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que foi dado parecer favoravel. Aprovado por 
unanimidade. 1a discussao e 1a votagao do Projeto de Lei n°. 016/2025 e passada a 
palavra para a vereadora Monica Maria dizendo que esse Projeto e sobre o auxilio 
uniforme com equipamentos, acessdrios que sao necessarios para a Guarda Municipal, 
Bombeiro Civil, SMTT e o uniforme para essas categorias e a identificagao que faz parte 
da atribuigao diaria desses servidores. Esse auxilio corresponde a 100% do salario basico 
que sera exclusivamente para a compra desses equipamentos. Facultada. O vereador 
Djacy Maia dando seu apoio a esse importante Projeto. Aprovado por unanimidade em 1a 
votagao. Discussao e votagao da Indicagao n°. 053/2025 e passada a palavra para o 
vereador Rafael Lages dizendo se tratar do objeto de uma Emenda vedada aqui, mas que 
nao deixou em nenhum momento de desrespeitar o autor da Emenda. A Indicagao foi feita 
por ter a importancia da Emenda, porem nao pode ser aplicada diante do Projeto pela 
mudanga do objeto, em nenhum momento foi tirado merito de vereador. Aparte vereadora 
Geane Veloso dando seu apoio e o estudo tecnico se faz necessario para identificar a real 
situagao das materias. Retorna vereador Rafael Lages agradecendo 
vereadora Geane Veloso. Facultada. O vereador Marco
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IndicaQao do vereador Rafael Lages, mas nao consegue compreender e que essa mesma 
Indicagao era o que estava no Projeto de Lei, podendo ter aprovado o Projeto de Lei e a 
Indicagao, sendo urn reforgo a mais, diferente de todos os vereadores ira votar a favor. O 
vereador Leonardo Lopes dando seu apoio e devemos agir com bom senso, pois a 
Emenda do vereador Marco Antonio foi rejeitada e em seguida colocaram uma Indicagao 
baseada nela. A vereadora Monica Maria dizendo que votou contra a Emenda do vereador 
Marco Antonio porque ela nao estava sendo contemplada pelo objetivo do Projeto e em 
relagao a Indicagao, e justamente pelo olhar e necessidade, deu seu apoio. O vereador 
Benedito Barros dizendo que ouviu e fala dos senhores vereadores e ficou refletindo 
quando foi detectado que a Emenda do vereador Marco Antonio nao caberia ao Projeto, se 
foi hoje ou no mesmo dia da reuniao ja sabiam, se teve alguma interferencia politica para 
dizer que nao fosse aprovado, qual motive dessas falhas. Aprovada por unanimidade. 
Presidenta vereadora Neilza Elias solicitou urn minuto de silencio pelo falecimento da 
senhora Eliane Gomes e do senhor Ambrosio Junior. Nao havendo mais materias para 
serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos 
gerais e facultada a palavra. O vereador Alex Cavalcante falando que esteve presente na 
eleigao da fraternidade no domingo, com a posse do Presidente Manoel Soares Camelo, o 
Sr. Nezinho Camelo, Vice-Presidente Flavio Costa e tambem era aniversario daquela 
entidade com 141 anos, parabenizando todos que fazem parte daquela entidade. 
Participou tambem da procissao de Padre Cicero onde fmalizou com a missa no Santo 
Cruzeiro. Foram entregues 4 obras importantes na segunda-feira, o Conselho Tutelar, 
Casa dos Conselhos, Museu de Musica Mestre Valentim, Secretaria de Educagao. Falou 
em relagao aos fardamentos questionado pelo vereador Benedito Barros e nao era 
fardamento e sim urn equipamento para uma feira de ciencias e e normal a escola pedir. A 
vereadora Geane Veloso falando sobre as inauguragoes que ocorreram essa semana, 
parabenizando a gestao que vem dando continuidade aos trabalhos de importancia para 
nossa sociedade, parabenizando tambem a Deputada Fatima Canuto por sempre esta 
presente e tern sido de muita importancia no Museu de Musica que foi inaugurado essa 
semana, tendo orgulho de ser pilarense. Agradecendo ao Sr. Reinaldo onde ficou 
maravilhada com sua atitude em fazer doagdes de instrumentos para o Museu da Musica. 
O vereador Henrique Pinheiro dizendo que esta dando entrada em urn Projeto nessa casa 
onde pessoas que foram condenadas por estupro nao possam participar de concurso 
publico e nem ser contratada para qualquer cargo em nosso municipio, pedindo voto 
antecipado dos colegas vereadores. Ficou feliz essa semana quando participou 
indiretamente e diretamente das inauguragoes de algumas obras de nosso municipio, 
parabenizando a prefeita Fatima Rezende, Vice-Prefeito Tayronne, Deputada Fatima 
Canuto. O vereador Benedito Barros falando da situagao de nosso municipio, onde ouviu 
atentamente alguns vereadores falarem sobre as obras que foram inauguradas e a unica 
secretaria que tern feito alguma coisa e a educagao, mas devido ao grande numero de 
recursos que recebe. A indignagao dessa gestao esta no proprio governo, mas muitos nao 
irao falar, existindo muitas obras paradas. Falou ainda sobre o audio da servidora da 
educagao, onde pede o dinheiro para comprar a farda da feira de ciencias, eoloeou o audio 
para todos ouvirem. O vereador Rafael Lages parabenizando todos que organizaram a 
reuniao no Conjunto Cidade Jardim, juntamente com o vereador Alex Cavalcante ouvindo 
as demandas da populagao. Falou sobre as obras que foram ipauguradas na segunda-feira
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com recursos proprios do municipio. Temos um equipamento que se chama Casa da 
Mulher onde se tem 150 mamografias por semana, ultrassom 200 por semana, entre 
outros exames e agoes que sao realizados toda semana. A vereadora Monica Maria 
contribuindo com a Lei que o vereador Henrique Pinheiro disse que ia apresentar nessa 
casa em rela^ao ao Executive nao permitir que estuprador possa fazer concurso ou 
assumir cargo no municipio. Parabenizou o Executive e todos que participaram da aqao 
Pilar chega junto, atendendo as areas de forma separada. As inaugurates na segunda- 
feira foram todas de muita importSncia. O vereador Djacy Maia falou das obras que foram 
entregues na segunda-feira e foram importantes para o municipio. O vereador Jose 
Lavodnas falando que amanha tera uma aqao muito importante da secretaria de saude em 
todos os psfs, que e julho verde na prevenpao de cancer de cabepa e pescopo. Participou 
de todas as inaugurates que teve na segunda-feira, todas de muita importancia. Falou 
sobre uma situagao desagradavel que tres meses atras foi aprovada uma Lei nessa casa 
nomeando o predio da secretaria de educate de Namen Gadelha Zaidan e no ato da 
inaugurate nao foi colocado o nome do beneficiado, toda sua familia estava presente, 
pediu desculpas a todos, pedindo apoio aos vereadores para que essa placa seja 
colocada, pelo reconhecimento por tudo que ele representou no municipio. O vereador 
Marco Antonio falando em relate a reuniao das comissdes na terpa-feira, onde foi 
aprovada a Emenda pela comissao de saude e lamentavelmente hoje essa Emenda foi 
derrubada e nao sabe o motive, pois a materia estava legal, jamais vai a prefeitura pedir 
nada para ele e sim para a populate, lamentou essa atitude da casa por derrubar sua 
Emenda. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando a gestao pelas inaugurates 
de algumas obras essa semana. Participou da eleipao da fraternidade, parabenizando o 
Sr. Nezinho Camelo, Jose Inaldo e todos que fazem parte daquela institute. Nao 
havendo mais pronunciamento, antes de encerrar a presente sessao foi concedido um 
minuto de silencio a pedido da Presidenta vereadora Neilza Elias pelo falecimento de 
Eliane Cordeiro e Ambrosio Lisboa, em seguida foi encerrada e para constar eu ELANE 
CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo, lavrei a presente ata que depois de 
lida e aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Plenario 
Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 24 dias do mes de julho de 2025.

EUXs^DA^VA

DJACY WASHINGTON CLEMENTE MAIA

1° SECRETARIO


